



ZVEZA BIBLIOTEKARSKIH DRUŠTEV  
SLOVENIJE

Turjaška ulica 1, 1000 Ljubljana  
tel.: 01 2001-176, faks: 01 4257-293, e-pošta: info@zbd-s-zveza.si

**Kongres ZBDS 2019**  
**Knjižnice – obvladovalke podatkov?**  
(25.–27. september 2019, IZUM, Maribor)

## OPISOVANJE KNJIG ZA POTREBE KNJIŽNEGA TRGA

### DESCRIBING BOOKS FOR THE BOOK MARKET NEEDS

**dr. Tjaša Jug in dr. Maja Žumer**

(Univerza v Ljubljani, Filozofska fakulteta,  
Oddelek za bibliotekarstvo, informacijsko znanost in knjigarstvo)

**Namen:** Kvalitetni metapodatki za knjige so odvisni tako od opisovalca kot tudi od sistema, ki opis omogoča. Za pripravo CIP zapisa in za katalogizacijo elektronskega gradiva se v Sloveniji uporablja orodje CatSi, ki sloni na podatkih, priskrbljenih s strani založnikov. Čeprav vmesnik predstavlja osnovo morebitnega bodočega enotnega sistema za opis knjig, bi bilo za to potrebno vpeljati nekatere nove funkcije in razširiti nabor predvidenih metapodatkovnih elementov.

**Metodologija/pristop:** V raziskavi smo preverjali, kakšne funkcije založnikom omogočajo obstoječi sistemi za opis knjig in vpis katerih metapodatkov podpirajo. S tem namenom smo junija in julija 2018 izvedli ekspertno študijo dveh slovenskih in dveh tujih založniških sistemov za vnos metapodatkov o knjigah.

**Rezultati:** S testiranjem sistemov smo dobili dober pregled funkcionalnosti in predvidenih metapodatkovnih elementov, ki bi jih bilo smiselno vključiti v CatSi za njegovo optimizacijo in morebitno transformacijo v enoten sistem za opis knjig.

**Omejitve raziskave:** Analiza različnih sistemov je koristen pristop za pregled stanja in konstrukcijo idej, predstavlja pa tudi glavno omejitev raziskave. Rezultatov namreč ne moremo posploševati, poleg tega pa zaradi raznolikosti knjižnih trgov ne moremo zagotovo predvidevati, da bi bilo prevzemanje tujih praks učinkovito tudi pri nas.

**Izvirnost/uporabnost raziskave:** Ugotovitve raziskave so pomembne za snovalce sistemov za opisovanje knjig ter za založnike in knjižničarje, ki so njihovi glavni uporabniki. Gre za prvo tovrstno raziskavo v Sloveniji, njen namen pa je predvsem opozoriti na pomanjkljivosti trenutnih sistemov, kar lahko služi tudi kot spodbuda za izboljšave.

**Ključne besede:** metapodatki, sistemi za opis knjig, založniki, LRM, ekspertna študija